



千里返厦 一出机场就奔工地

福厦高铁9标段建设加快推进,工人们开足马力

文/图 记者 林珊

一年之计在于春。昨天是节后复工第一天,昨天下午,记者来到位于集美孙坂北路的福厦高铁9标段建设工地,技术人员和工人们正在集美特大桥上进行墩身吊围栏步道板安装作业。

中铁六局福厦高铁项目部技术员余家浩告诉记者,集美特大桥主线轨道铺设已全部完工,目前进行的是附属工程建设,预计元宵节前完成墩身吊围栏步道板安装,之后将进行吊石板铺设、浇注。“为确保项目顺利完工,春节期间,部分建设者坚守岗位,正月初二,工作面施工就已全部恢复,各项施工都在紧张有序推进。”

记者在施工现场看到,施工人员任光泽正把一块块石板绑好,再“护送”它们吊到墩身吊围栏上。据了解,他每天要重复84—126次同样的动作。

任光泽的老家在河北,除夕前结束在泉州的工作后他马上转场到厦门。“安全第一,再就是多赚点钱。”任光泽说,这是他新一年的愿望。

在任光泽的岗位前方,现场施工组带班张飞正在运送材料,来来回回地跑动、沟通协调。张飞说,年前结束在南通的工作后,他回了一趟安徽老家,原本打算在老家过年的,接到任务后,腊月廿四他就赶来了厦门。“现场施工需要,要赶进度,我得认真把工作完成。”张飞说。

余家浩和许焱强是任光泽等施工人员背后的技术指导。余家浩老家在四川宜宾,2021年毕业后就到中铁六局福厦高铁项目部,今年是第一次在工作岗位上过年。施工协调、技术指导、秩序



■余家浩(右)在给任光泽做技术指导。

维持,他们每天都重复着这些看似简单却又繁琐且重要的工作。“厦门太热了,这几天降温,还比较适合在工地上干活,但工人们干起活来还是汗流浹背。”余家浩说。

余家浩说,新的一年,他希望能多看图纸和施工方案,多跑现场,提高自己的技术和综合能力。“期待福厦高铁今年顺利开通,开通后我想体验一次,检验一下我们的工作成果。”

许焱强主要负责现场预留通道的技术指导工作。按公司规定,正月初八全员返厦复工。昨天上午他从老家哈尔滨返厦,上午11点多出机场,下午2点就出现在工地上。“开工现场很热烈,心情很激动,累并快乐着。”许焱强说。

项目介绍

福厦高铁:我国“八纵八横”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分,是我国首条跨海高铁。北起福州市,途经莆田市、泉州市,南至厦门市和漳州市,北端衔接合福铁路、温福铁路,南端衔接厦深铁路、龙厦铁路,设计时速350公里,线路全长277.42公里。建成通车后,福州、厦门将实现“一小时生活圈”,厦门、漳州、泉州等地形成“半小时交通圈”。

乘坐新春首趟包机 169名宁夏员工抵厦

本报讯(记者 吴笛)27日下午,2023年闽宁劳务协作首趟包机载着新招聘的169名宁夏员工顺利抵厦,开启厦门春节期间“点对点”输转来厦务工人员的序幕。

为全力服务企业节后生产用工,市人社局会同市总工会、各级政府加强与劳务输出地对接协作,针对用工企业集中、区域集中、时间集中的来厦务工人员,开展“点对点、一站式”服务。

其中,结合深化闽宁协作,组织赴宁夏各地开展专项对接,为冠捷科技等5家翔安重点企业招工引才,吸引近2000人应聘1350个岗位,342人与厦门企业达成求职意向,为本次包机来厦奠定基础。

本批务工人员来自宁夏银川、固原、中卫等地,均为首次来厦,根据有关政策,每人最高可获得1500元的奖补。

下一步,市人社局还将安排15条招聘路线,组织我市重点企业赴省内外开展线下专场招聘会,安排13架包机从甘肃、贵州、云南、河南等地输送企业急需的来厦务工人员,为企业解决用工需求,预计通过包机包车等方式输转的务工人员将在万人以上,助力厦门实现一季度“开门红”“开门红”。



■169名宁夏籍新员工来厦就业。

春节不停工 天天有变化

凤凰体育馆建设“冲刺”,确保3月份CBA全明星周末如期举办

文/记者 戴舒静 图/张奇辉

今年3月份,2023年CBA全明星周末将落户厦门凤凰体育馆。为确保赛事如期举办,让市民在家门口就能享受这一篮球盛宴,春节期间,在翔安新城片区指挥部的统筹指挥下,900多名工人各司其职,抢工期抓生产,冲刺项目建设“开门红”。

昨日,记者来到凤凰体育馆采访。在场馆内部的通道上,多个升降平台分布在不同位置进行顶板安装作业;场馆内,固定座椅的骨架已全部安装完毕;位于顶棚中央的斗屏正在播放视频,和场馆环屏一道烘托出热烈的氛围。

“这里每天都会发生巨大变化。”凤凰体育馆生产经理柯文宾介绍,自2020年进场施工以来,他已经在场馆内过了三个春节。从桩基施工到粗具雏形,再到场馆施工进入尾声,他都全程参与。

柯文宾介绍,今年春节期间,馆内面层安装进入最后冲刺阶段,屏幕已经完成了点对点调试,接下来将进行联动的影音调试。

记者注意到,在观众席座椅上方,有一圈亮灯从玻璃后方透射出来。据介绍,这是场馆内的64个观赛包厢正在进



■工人在凤凰体育馆内紧张施工。

行灯光调试。柯文宾说,由于设备调试的时长不一样,因此他们在确保安全和质量的前提下,加快推进调试工作。“接下来,项目的相关工作将进一步提速,如移动座椅、通风系统测试、消防调试等,都将加快推进。”

按照计划,凤凰体育馆将于2月份全面交付,3月份启用。

项目介绍

凤凰体育馆(比赛馆):建筑面积约15.5万平方米,地上五层,带一层地下室,设1.8万座席,是目前全国最大的单体体育馆之一。该场馆也是福建省第一座可实现冰篮等模式转换的体育场馆,可举办篮球和冰上运动等多种赛事活动。

相关链接

闽宁劳务协作助力 帮扶7397人转移就业

闽宁开展劳务协作已有20多年。近年来,厦门人社部门找准就业帮扶基准点,积极推动两地劳务协作。

2022年9月1日,厦门闽宁劳务协作服务基地在永宁县闽宁镇揭牌,基地通过整合闽宁两地劳务资源,引导鼓励企业用人单位和劳务中介组织等社会组织参与,在闽宁两地搭建劳动力定向输转平台。目前,厦门市人社部门和宁夏回族自治区所有地市均签订了劳务合作协议。

截至2022年12月底,实现帮扶宁夏结对地区劳动力转移就业7397人,其中脱贫人口4078人。